

“十二五”期间，投入1.3亿元建设基层党组织服务群众阵地

琼中：固本强基 联心富民

■ 本报记者 刘袭 王培琳
特约记者 黎大辉 通讯员 朱德权

古树参天，河水清澈。琼中黎族苗族自治县湾岭镇鸭坡村恬静的田园风光让省内外游客流连忘返，已是乡村游新景点。而在两年前，由于村党支部软弱涣散，鸭坡村是当地有名的“脏乱差”村庄。“这样的巨变得益于基层党组织力量的加强。”该村党支部第一书记秦家越说。

“十二五”期间，琼中投入1.3亿元，围绕“规划先行、资金联动、突出民俗、产业支撑”的创建思路，推进基层党组织规范化标准化建设。今年研究解决27个基层党建问题，出台32项党建相关文件，建立“月汇报、季研究、半年小结、年终考核”新机制。32个村党支部脱颖而出，成为联心富民的“农村示范党支部”。

琼中县委书记孙皓说：“县委始终把基层党建作为主业抓好，选准选好农村基层党组织带头人，以深入推进基层服

务型党组织建设为总抓手，实施‘联心富民’工程，着力解决难点问题，巩固党在农村的执政地位。”

选好领头羊 增强软实力

针对部分农村党支部成员年龄偏大、文化程度偏低，为民办事谋利思路不活、办法不多的实际情况，琼中县委常委、组织部长栗太强说：“实施基层党组织‘固本强基’工程，基层干部的主观能动性不容忽视，抓农村党组织建设，首先要培养骨干强壮队伍，增强人才软实力。”

琼中今年举办各类基层党组织干部培训班94期、培训1.2万人次，目前全县骨干队伍达7379人。建立大学生“村官”跟踪培养机制，选派1044名机关干部支援基层党组织，今年8月选派30名机关优秀干部到村任第一书记，增添新鲜血液。

两年前，吊罗山乡响土村“两委”干

部老龄化严重，村支书66岁了。2013年新班子上任，村支书邓泽平和党员率先垂范，先动手彻底清理村中公共场合卫生死角，村民们积极参与，把村边堆积几十年的垃圾山搬走，全村面貌焕然一新，成为风景优美村，今年又开始富美乡村建设。村民李圣文说：“干部带头干，村里变化大。”

建设好阵地 服务赢人心

个别基层党组织软弱涣散，缺乏凝聚力、号召力和战斗力，服务群众意识不够。琼中县组织部常务副部长吴祝江说：“夯实基础巩固阵地，就是巩固党在农村的执政地位。群众满意才能赢得人心。”

“十二五”期间，琼中注重建设基层党组织服务群众的阵地。创新“村墟”和“山区旅游驿站”建设理念，以“八个一”（一栋楼、一个小广场、一个舞台、一个球

场、一个健身场地、一面国旗、一个党徽、一面宣传栏）为标准，“改、扩、新”建98个行政村的活动场所。同步建设“一站式”便民服务中心、农村超市、乡村公园等，村级活动场所成为“联心”场所、“便心”中心和“富民”基地。

营根镇南丰村党支部软弱涣散，服务意识不强，无村级组织活动场所。2013年，年富力强的王大生接任村支书和村委会主任后，争取县相关部门资金，先后重建活动场所、环村路、排水沟、景观砖墙等；并建设水利和饮水工程，解决300多亩农田灌溉用水和350人饮用安全水的难题。村支委副主任王振洪说：“以前低着头走路，怕被村民叫去调解纠纷。现在环境美了，邻里和谐，干部一心想着如何带领村民致富。”

帮扶建产业 群众奔小康

琼中开展城乡党建“结对帮扶”活

动，帮扶贫困村农民发展产业奔小康。“十二五”期间，先后选派588名机关干部到100个村驻点帮扶，直接投资358万元，引入项目613个，协调投资4328万元，引领群众发展特色产业，促农增收。

红毛镇坎茂村村委会共建村小组是革命老区，曾是有名的贫困村。记者看到，在具有关单位的帮扶下，建起环村道、篮球场、乡村大舞台等，以及景观长廊、玉锦广场、观五指山亭等，青山绿水，景色迷人。产业扶贫改变了共建村贫困户的贫穷命运。红毛镇政府扶持贫困户王玉承养山鸡，去年收入1.1万元。村民王福刚种桑养蚕，今年收入2.07万元。养蚕、养山鸡、养泥鳅成为村里的特色产业。村里正开发红色旅游资源，建乡村游景点和爱国主义教育基地。坎茂村支书王祝颤说：“生态美、百姓富，村民奔小康信心足。”

(本报营根11月26日电)

保亭投800万元 实施三大治污工程

本报保城11月26日电（记者易建阳 特约记者黄青文 通讯员黄秋娜）记者从保亭黎族苗族自治县获悉，该县将投入800多万元，实施城区污水主管道修复、县城污水截流井网、保城镇污水处理厂技术改造三大工程，破解城镇污水处理难题。

“以前积泥现象较为严重，现在我们在奥贝尔氧化沟内增加了推流器，加速了水循环流动，使活性污泥不沉降。”走在污水处理厂固定走道板上，保亭水务局工程师梁镜松介绍说。脚底下，污泥在推流器的作用下，快速流动，污水经过循环处理后，清澈地流入保城河。

除了对污水处理厂进行技术改造，保亭还在污水收集环节下功夫，完善污水管网。保亭水务局开展“截流井网，提高负荷”减排专项行动，共修建5个排污点和1个排污区的截流井网改造工程及零星工程。该项目建成后，将在一定程度上提升污水处理厂的污水量和负荷。

“这次我们计划修复污水管道长2.16公里，渗漏点52处，抬高检查井59座，更换拍门60个，更换检查井盖97个。”保亭县水务局相关负责人告诉记者。

屯昌建候鸟型 人才信息库

本报屯城11月26日电（记者王培琳 通讯员陈兴鸿）记者今天从屯昌县委组织部获悉，屯昌县建立并完善候鸟型人才信息库，充分吸纳有专业特长的候鸟人群，引导老干部、老专家发挥特长，推动屯昌经济社会的发展。

据介绍，为了解掌握在屯昌暂住的候鸟型人才情况，屯昌县组织部深入候鸟型人才居住的社区，与走访对象进行面对面的交流，详细了解每个专家、教授、学者的专业技术职称、专业特长、曾从事何种专业技术工作等情况，对每个人的信息进行登记造册，为建立候鸟型人才信息库奠定基础。

据了解，目前屯昌共收集建立了21名候鸟型人才个人信息库。21名老专家老教授分别来自清华大学、北京协和医科大学、东北师范大学等全国各地高校，所从事专业涉及法律、经济、医疗、建筑、工程制造等领域。

陵水启动 冬季城市营销推介

◀上接A01版

据陵水县政府有关负责人介绍，郑州站的推介活动精彩纷呈，旅游企业、景区景点推出有特色的“河南人冬季游陵水的经典线路”，18家优质地产品牌为郑州市民展现来自遥远海南的“岛度假生活模式”；参展企业还推出老业主带新业主有奖励、特价、零利房现场抢购以及团购等多重购房优惠活动。同时，在活动期间，到场的看房者、购房者均有精美礼品赠送等。

2015陵水城市营销暨旅游地产冬季推介活动由陵水县人民政府主办，陵水县房管局、旅游等部门，以及海南日报报业集团承办。海南日报报业集团运营中心有关负责人说，为了扩大推介会影响力，河南、海南两省主流媒体将跨界联合，线上线下，合力推介陵水旅游地产，全方位、多层次展示陵水城市形象和旅游地产品牌。

近年来，陵水加快发展步伐，经济实力得到不断增强，基础设施日趋完善，特别是“三湾”建设日新月异，已成为国内外知名的度假胜地。陵水在立足自身建设的基础上，加大对城市形象的营销推介力度。2012年起，陵水连续3年举办城市营销全国巡展活动，其“慢调度假”“宜居之城”“海南国际旅游度假区先行试验区所在地”的形象深入人心，进一步提升了“珍珠海岸 美丽陵水”城市形象的知名度。

据悉，陵水今年在延续前3年城市营销良好做法的基础上，继续开展城市营销活动，除了郑州首站外，还将在12月4日至6日、12月11日至13日分别走进唐山、乌鲁木齐两大城市开展城市营销暨旅游地产冬季推介活动。

我省冬季瓜菜陆续上市 新品种青瓜让农民增收



11月25日，三亚市崖州区盐灶村，农户正在采摘青瓜并挑拣、整理、打包、装车。本报记者 武威 摄

比种植传统青瓜至少增收30%—40%。

崖州区区长蒲慧芳说，崖州区是三亚的农业大区，冬季瓜菜是农民的主要收入来源之一，市场在变，传统的种植

技术和品种已逐渐不适应，他们将加大新技术新品种的推广，提高瓜菜的效益。另外，也将加大农业转型升级的步伐，如调整产业结构和完善产业链条。

据悉，我省将按照稳面积、调品种、提单产、增效益的原则，做优冬季瓜菜产业，力争今冬明春瓜菜种植面积300万亩、产量470万吨。

热科院电动割胶刀研发获重大突破 有望解决胶工荒难题

本报那大11月26日电（记者王玉洁 通讯员林红生 邹惠斌）为了缓解割胶劳动力短缺问题，近两年，中国热带农业科学院橡胶研究所组织科研人员攻关电动割胶刀技术难题，研发出了便携式旋切和旋割两款电动割胶刀。

“这两款电动割胶刀设有特殊的割面限位保护装置，不仅可以控制割胶深度，还能将耗皮量控制在1.5至3.0毫米

范围内，减轻了胶刀对橡胶树管的压迫，增加乳胶排放量。”热科院橡胶研究所研究员曹建华介绍，上述两款割胶刀可提高割胶劳动效率，降低胶工劳动强度和割胶技术难度。

“我们改进了刀片片数、刀片凹口斜率以及刀片材质等方面，减小割胶刀震动，使刀片更锋利、耐用。”负责旋切式割胶刀研发的研究员罗世巧介绍，该款割胶刀约400克重，使用便捷。

当前橡胶所研究人员已在海南多个农场对两款电动割胶刀进行了测

试。结果显示，使用电动割胶刀，一名胶工可以在一个上午割800至900株橡胶树，产量总体提高约10%左右，受到了农场胶工的一致好评。部分企业和农场已经和他们取得联系，希望能早日研发定型产品，投入使用。

面对产业的急迫需求，接下来橡胶所科研人员将会加快便携式电动割胶刀的完善与设计定型工作，争取明年投入使用。

“昌化江畔木棉红”全国摄影大赛落幕

106幅作品获奖

本报石碌11月26日电（记者张婧超 特约记者陈家豪）第三届“昌化江畔木棉红”全国摄影大赛现场评比活动日前在海口落幕，共有106幅摄影作品获奖。

据了解，“昌化江畔木棉红”全国摄影大赛从2013年开始举办，今年已经是第三届。这次大赛由昌江县县委宣传部联合海南、广东、广西、黑龙江等省级摄影家协会主办，由海南省文学艺术界联合会指导。大赛征稿从2月28日开始，截至6月30日，共收到参赛作品1483幅。

为了展示活动的公正、公平，海南省摄影家协会邀请专家组成评审组，对参赛作品隐去姓名，编号进行评选。遴选出106幅获奖摄影作品，其中，一级收藏作品1幅，二级收藏作品2幅，三级收藏作品5幅，优秀作品10幅，入选作品88幅。

2015年10月市县环境空气质量排名公告

公告[2015]13号

2015年10月份，全省（除三沙市外）市县空气质量总体优良，其中优级天数比例为56.1%，良级天数比例为31.7%，轻度污染天数比例为12.0%，中度污染天数比例为0.2%。

按照城市环境空气质量综合指数（二氧化硫、二氧化氮、可吸入颗粒物、细颗粒物、臭氧、一氧化碳6项指标进行计算）评价，2015年10月，空气质量排名靠前的5个市县分别是五指山、乐东、白沙、儋州和保亭。

2015年10月全省18个市县（三沙市除外）城市（镇）环境空气质量排名如下。

排名	城市	环境空气质量综合指数	排名	城市	环境空气质量综合指数
1	五指山市	2.365	10	昌江县	3.054
2	乐东县	2.626	11	文昌市	3.225
3	白沙县	2.653	12	澄迈县	3.300
4	儋州市	2.667	13	临高县	3.412
5	保亭县	2.687	14	东方市	3.435
6	三亚市	2.943	15	万宁市	3.461
7	陵水县	2.961	16	定安县	3.468
8	屯昌县	2.975	17	海口市	3.610
9	琼中县	3.023	18	琼海市	3.918

海南省生态环境保护厅

2015年11月18日

海南省海口市中级人民法院 公告

(2015)海中法民一初字第50号

海南一特环境艺术有限公司、廖忠：

本院受理原告海口农村商业银行股份有限公司诉被告海口市金濂路1号锦绣京江小区综合楼价值范围内对上述债务承担连带清偿责任；三、原告海口农村商业银行股份有限公司对位于海口市金濂路1号锦绣京江小区综合楼【建筑面积3778.78平方米，房屋所有权证号：海房字第HK050380；土地面积4988.55平方米，土地证号：海口市国用(2011)第009630号】享有优先受偿权；四、被告张宏亮对判决第一项债务承担连带清偿责任；五、被告廖忠对判决第一项债务承担连带清偿责任；六、驳回原告海口农村商业银行股份有限公司的其他诉讼请求。如未按本判决指定的期间履行给付金钱义务，应当依照《中华人民共和国民事诉讼法》第二百五十三条之规定，加倍支付迟延履行期间的债务利息。案件受理费108,671.1元，公告费3800元，财产保全费5000元，合计117,471.1元，由四被告共同负担。自本公告发出之日起超过60日即视为送达。如不服本判决，可在判决书送达之日起十五日内向本院提交上诉状，并按对方当事人的数量提供副本，上诉于海南省高级人民法院。

海南省海口市中级人民法院

二〇一五年十一月十一日

海南省海口市中级人民法院 公告

(2015)海中法民一初字第50号

海南一特环境艺术有限公司、廖忠：本院受理原告海口农村商业银行股份有限公司诉被告海口市金濂路1号锦绣京江小区综合楼价值范围内对上述债务承担连带清偿责任一案，因你们下落不明，现依法向你们公告送达本院(2015)海中法民一初字第50号民事裁定书，裁定如下：查封被告张宏亮持有的海南红树林高尔夫工程有限公司350万元的股权。自本公告发出之日起60日即视为送达。如不服本裁定，可在公告期满后五日内，向本院申请复议，复议期间不停止裁定的执行。

海南省海口市中级人民法院

二〇一五年十一月十一日

关于白沙县什邦线(S310)安保工程 实施交通管制的通告

海南省白沙县什邦线(S310)安保工程即将开工建设，为确保施工期间交通安全和施工安全。从2015年11月30日至2016年1月31日对该路段实行交通管制。请过往车辆按现场交通标志标牌指示行驶，服从现场交警、安全管理人員的指挥，确保行车安全。由此带来的交通不便，敬请谅解。

特此通告

海南省公安厅交通警察总队

海南省公路管理局

2015年11月25日

事业单位拟注销公告

根据浦编[2014]5号文件要求，洋浦经济开发区综合执法局（事证第146010500019号）、洋浦经济开发区市政园林办公室（事证第14601050001号）两个单位撤销事业单位建制，整体划归洋浦经济开发区市政管理局。按照《事业单位登记管理暂行条例实施细则》的有关规定，拟向海南省洋浦经济开发区事业单位登记管理局申请注销洋浦经济开发区综合执法局与洋浦经济开发区市政园林办公室等两单位的法人登记。请原洋浦经济开发区综合执法局与洋浦经济开发区市政园林办公室的债权人自2015年11月24日起90日内向洋浦经济开发区市政管理局申报债权。

特此公告

联系人：陈应龙 电话：28825848

洋浦经济开发区市政管理局
2015年11月24日